



КАДРЫ
Орган парткома ВКП(б), комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова
Выходит 1 раз в шестидневку

№ 33 (144) Год издания VI. 5 ноября 1936 г.

Повседневно проверяют выполнение обязательств

Близятся дни празднования 19-й годовщины Великой пролетарской революции, близятся также дни проведения краевого, Всероссийского и Всесоюзного съездов Советов. Эти замечательные исторические даты мы должны встретить со всеми трудящимися нашей страны новыми победами.

Коллектив нашего института в своем письме Роберту Индриковичу Эйхе взял целый ряд обязательств. Дополнительные обязательства были приняты в связи с подготовкой к 8 чрезвычайному Съезду Советов.

Как выполняются эти обязательства? На днях на заседании парткома был рассмотрен вопрос о выполнении обязательств, взятых в письме к тов. Эйхе. Выявилась такая картина, что ни местком, ни профком не занимаются конкретной проверкой выполнения принятых обязательств.

После заседания парткома, местком научных работников рабочих и служащих и профком взялись за это дело, но сделано пока ничтожно мало. Публикуемые сегодня в газете факты о состоянии общежитий, о постановке в них культурно-массовой работы, о самостоятельной работе студентов и другие, со всей убедительностью говорят, что в этом вопросе происходит топтание на месте, что далеко не изменен тот старый стиль работы в общежитиях, существовавший в прошлом году, когда не было плана работы в общежитиях, был полнейший самотек.

В общежитии горного факультета царит бескультурье

Уже почти месяц студенты горного факультета живут в общежитии по Советской 40. В начале месяца выбрали старосту тов. Сарниченко, культработников: Лучкина и Барсукова, санкомиссию, редколлегия—выбрали и на этом деле кончилось, если не считать того, что купили настольный бильярд, около которого собираются студенты в красном уголке, курят, сорят—и все.

Уже месяц прошел,—стенгазеты нет, санкомиссия бездействует, красный уголок тоже; никаких культурно-массовых мероприятий не проводится—эта дает повод к неправильному использованию свободного времени студентами. Двадцать первого октября человек 15 собрались в красном уголке, четверо играют на бильярде, остальные рассказывают анекдоты, причем на полу столько окурков и в воздухе столько дыма, что красный уголок становится похожим на курилку. Также нечем заняться и обслуживающему персоналу, поэтому часто приходится видеть работников, собравшихся на вешалке и играющих в карты. В общежитии нет достаточной чистоты. Если уборщицы уберут чисто, то се-

В общежитиях по улице Герцена 24 и Советской 40 приобрели бильярд, превратили красный уголок в антисанитарное, антикультурное помещение, гдязартная игра на бильярде мешала самостоятельной работе студентов и налаживанию культурно-массовой работы.

До сих пор продолжается беспорядок в нашем институтском звуковом кино.

Совершенно не ведется работа с отличниками, не показывается опыт их работы.

Социалистическое соревнование и ударничество в институте все еще развертывается слабо, особенно на 1 и 2 курсах. На старших курсах в большинстве групп хотя и приняты студентами индивидуальные обязательства, но они не проверяются, отсутствует повседневной контроль.

В письме тов. Эйхе-коллектив института принял обязательство усиления оборонной работы в институте, сдачи норм ГТО I и II ступени и ПВХО не менее 700 человек. С выполнением и этого обязательства дело обстоит далеко не благополучно. Стрелковые соревнования, поставившие наш институт на 4 место, говорят об этом с достаточной убедительностью.

Пора немедленно покончить с этой вреднейшей раскачкой. Пора взяться за выполнение взятых обязательств с тем, чтобы в короткий срок наверстать упущенное и к съездам Советов притти с новыми победами.

бака коменданта Захаровой, которая все время живет в общежитии, обязательно из всех урн выбрасывает сор по коридору.

Уборные работают ненормально, промывают часто портянки—не промывают, и запах разносится по коридору. В общежитии есть вешалка, которую до сих пор не могут оборудовать—и из 200 человек студентов сдают пальто чел. 30—40, а остальные не желают, потому что опасно, номера не все, а которые и есть, так не заслуживают доверия.

Вообщем можно сделать один вывод: культмассовой работы в общежитии нет. Культработники и староста бездействуют. Два парторгана—живущие в общежитии Елисеев и Федоренко—считают такое положение нормальным. Профорг Кузнецов следует их примеру, а работы нет, порядка нет—отсюда нет нормальных условий для работы, нет возможности и культурно отдохнуть. Необходимо общественности факультета и профкому изменить такое наплевательское отношение к такому большому и важному участку.

Карев.

Работать лучше

На комсомольском собрании механиков

Комсомольская организация Механико-машиностроительного факультета провела 31-го числа отчетно-перевыборное собрание. Условий вопрос-политучеба. В прениях инженер тов. Обухов и многие другие констатируют низкий идейно-политический уровень комсомольцев, нежелание готовиться к политзанятиям и неправильный отгульный подбор пронаглядистов. Тов. Жибинов-руководитель политучебы института к этому весьма важному вопросу подошел формально: при встрече с активными ребятами в коридоре направлял их в комиссию по проверке пропагандистов. Некоторые из них, провалившись или заявив честно, как Шинкин, что они истории партии систематически не изучали и отвечать отказываются. Некоторые из этих кандидатов в пропагандисты четко расписались в политическую неграмотности.

Тов. Моревич (горфак кандидат ВКП(б)) не сумела доказать возможность построения социализма в одной стране. Провалившись на комиссии тов. Жибинов ставил руководителями кружков политически внешнею молодежь (Ушаков), что является грубейшим нарушением указа-

ний ЦК ВЛКСМ о работе с внешнею молодежью. Собрание констатировало наличие большинства комсомольцев мифических основ истории комсомола. Стрелили полное отсутствие культмассовой работы в общежитиях, злостное хищение газет, журналов из красных уголков (домов № 2, № 10), слабую физкультурную работу, академ. работу, все это—слабые места в работе комсомольской организации механиков.

В итоге работа признана не удовлетворительной.

Новый комитет, возглавляемый тов. Гузевко получил на 6 часовой собрании много указаний, на основе критики работы старого бюро. Кстати, критика и самокритика были не на должной высоте: она была беззубой, (например, выступление Федова, Галкина). Ценное указание сделал тов. Хайновский указавший на то, что сейчас самое главное—это работа по выполнению решения X съезда ВЛКСМ и пленума ЦК, работа серьезная, не покладая рук—это решение новый комитет, и каждый комсомолец должен сделать боевой программой своей работы.

Кузин.

ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ

Без отличной постановки партийной учебы не может быть и речи о коммунистическом воспитании молодежи. Каким образом обстоит с постановкой партучебы среди комсомольцев и внешнею молодежи у нас в институте?

6 октября по всему институту должны были заниматься 35 комсомольских кружков, занималось же 28 кружков. Таким образом 7 кружков сорвали свою работу. Причины безответственного отношения со стороны отдельных комсомольцев, так на Обще-техническом факультете на 2-м курсе в одном кружке не явилось на политзанятие 13 человек, вот они: Радугин, Иванов, Богущ, Девьянович, Кишкопаров (невялся 2-й раз, комсорг группы), Елисеев, Рожков, Илов, Зоренкова, Котырев, Мушкетский. На механическом факультете сорвана работа 2-х кружков из-за неявки комсомольцев. Невялись: Прокудина, Загбалов, Кулаков, Одинок, Щербанин.

При чем Прокудина в прошлом семестре пропустила 4 политзанятия, и в нынешнем учебном году она очевидно хочет продолжать таким же образом. Ком-

сомольской организации необходимо принять меры по отношению Прокудиной.

Этого же числа (т. е. 26 октября) должны заниматься 19 кружков внешнею молодежи (не комсомольцев), занималось же только 12. Причина срыва политзанятий—невялка слушателей кружков. Так профорг группы 523 Тимофеев вместо того, чтобы налаживать партучебу среди членов профсоюза, сам не посещает партучебы.

Профорг группы 085 Богаев занялся в кружок, а сам занятия этого кружка не посещает. В результате такого отношения профоргов групп и отдельных студентов сорвана работа 7 кружков внешнею молодежи. Так на обще-техническом факультете 2-го курса 3 кружка не занимались.

Вывод из этого положения может быть только один: приложить все усилия комсомольской организации и профорганизации для налаживания партучебы среди комсомольцев и внешнею молодежи!

А. Жибинов.

День самостоятельной работы.

Вопросу самостоятельной работы, в различном ее виде (чертежи, клаузуры работа над книгой, конспект лекции и т. д.), в постановлении партии и правительства о высшей школе отводится основное внимание.

Углубленная самостоятельная работа студента, для которой сейчас, начиная со 2-го курса, отводятся специальные дни в учебном расписании, должна дать возможность нам, студентам, углубить, расширить то, что преподносит лектор, ибо без этого невозможно овладеть тем материалом, который даст ВТУЗ студенту.

Лозунг советский инженер должен быть лучшим в мире—должен помнить каждый студент, осуществляя его через ту черновую и серьезную работу над собой в течение всего времени пребывания в стенах ВТУЗа. Если посмотреть, как организуется и проводится этот день самостоятельной работы, то можно увидеть довольно безотрадную картину. Основное то, что мы не научились и не умеем рационально использовать наше время, его планировать. Второе то, что в стенах наших общежитий не созданы необходимые условия для самостоятельной работы. Имеющиеся комнаты—красные уголки (Герцена 24 и др.), превращены в комнату бестолкового шума и чиканья над столом бильярд, где нет никакой возможности не только работать над книгой, но и прочесть что либо из газет или журналов. Над этим вопросом необходимо был бы нашему учебно-научному управлению и дирекции побеспокоится и сделать необходимое.

УЛУЧШИТЬ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ ОТЛИЧНИКОВ

Дом отличников № 4 один из лучших домов индустриального института в смысле комфорта, условий для работы, но если взглянуть и прислушаться к массам, то оказывается, что здесь не все еще сделано. Есть целый ряд недостатков, которые тормозят отличную учебу и культурный отдых студентов.

Например, в комнате № 1 живет 4 человека. Стол мал для четверых, что ко-

вернемся к первому вопросу, приведем те цифры и факты, как мы расходует наше время.

26/Х—36 г. у потока механиков II курса, проживающего на Герцена 24, день консультаций и самостоятельной работы. Обходим со скоростью общежития тов. Бессоновым комнаты в 9 часов 15 минут утра, где оказалось, при последующем анализе, что 41% спало, 48% встало, 16% завтракало и только 25% работало. Необходимо отметить, что из числа работающих 75% работало над клаузурами, выполненными которых приурочилось у всех к моменту сдачи (урок сдачи 26/Х и 29/Х), тогда как они даны с 1 октября и раньше. Вот факты по комнатам: в № 15 спят Ларин, Дыхаловский, Шляев, встает тов. Федоров, в № 14 спят Багаев, встает Макаров и Семелов и работает тов. Пыщко, в № 13 в комнате хаос, грязь, работают тов. Шевченко и Извеческий из 6 живущих в комнате; в № 12 все жильцы комнаты спят; в № 11 в комнате хаос, грязь, сор, спит т. Голубенцов, встает; встает Пастырев и Житкевич, работают Макаров и Степанков.

Объяснить малый процент работающих утром тем, что предыдущий день долго работали вечером нельзя потому, что сделанный повторный просмотр комнат вечером (в 10 часов 10 мин) подтверждает предыдущие цифры: оказалось, что в 7 комнатах, в которых живет 43 человека занимаются над книгами и клаузурами только 8 чел.). Нет необходимости делать из всего сказанного выводы.

Г. Морозов.

вечно неудовлетворяет нормальной работе. В доме нет достаточного количества газет "За Индустриализацию" и "Красного Знамени". Совершенно отсутствуют технические журналы, содержащие в себе новости науки и техники—необходимое подспорье для дипломного и курсового проектирования. Плохо работает радио.

А. Девя.

ДВА ПРОЕКТА—ДВЕ ЗАЩИТЫ

Томский индустриальный институт имени С. М. Кирова впервые выпускает инженеров технологов электросварочной специальности.

25 октября первым защищел диплом т. Куницын Николай Михайлович, тема его проекта—двух железных решетчатых конструкций. Он спокойно, уверенно, с твердой верой в произносимые слова, начал свой доклад и аудитория, слушающая его, передалась страстности его голоса. Свой проект дипломант тщательно уяснял с последними стахановскими достижениями в области электросварки. На вопросы комиссии давал точные, ясные ответы.

От праздничного костюма до ответов на вопросы видно, что Куницын упорно работал над собой на протяжении 9 1/2 лет учебы и тщательно готовился к решающему этапу студенческой жизни—защите дипломного проекта. Член партии тов. Куницын оправдал ее доверие, решение комиссии проект признать отличным—это последний этап большой работы над собой.

После хорошего впечатления, ослепленного Куницыным у аудитории, пришлось вспомнить русскую поговорку: "В семье—не без улова". У стола защиты дипломант Мальвинов. И сразу думаешь, кого винить за такое воспитание молодежи.

Доклад он начал прямо таки артистически, играя жестами и всеми мускулами лица. Казалось, что он для какой-то кино-картины играет роль оратора. Но вся пышность мимом пропала, после того как комиссия стала задавать вопросы.

Его ответы были путанными, а иногда и просто неверными. И чтобы все это скрыть, Мальвинов начинает держать себя выходяще. Его грамотность, знания русского языка—оставляют желать много лучшего. По его словам у него много ош бок потому, что тема у него новая и в русском языке нет тех выражений, которые он употребляет.

Жалким и даже невежественным выглядел тов. Мальвинов на защите дипломного проекта. Далеко он отстал в своем культурном росте, и его отрыв просмотрела комсомольская организация.

Мальвинов получил оценку "удовлетворительно". Ему нужно много учиться, чтобы на производстве найти общий язык со стахановцами.

Пасова и Ельцов.

ПОЗОРНЫЕ ЦИФРЫ

Всем известно, что страна Советов на свои средства, без помощи извне, проводит гигантскую стройку социалистической промышленности. Собственными силами улучшается благосостояние всех трудящихся и усиливается обороноспособность нашей родины. Большую роль в этом играют наши займы и инвалюты с которыми они встречаются. Каждый честный гражданин-труженик, с чувством гордости отдаст свой месячный заработок в казну государства. Но в нашем коллективе много еще таких товарищей, которые этого не могут или не хотят понять. Чем иным, как не мещанско-обывательской психологией можно объяснить такое положение, когда еще многие товарищи до сих пор не оформили своей подписки. Мы не можем терпеть положение, когда из 190 в. р. 38 человек остаются вне подписки, когда при месячной сумме зарплат в 115 тыс. руб. подписка составляет только 74830 руб.; или когда из числа административно-хозяйственного персонала 114 чел. подписались по отделу питания—41 чел., по жилищно-коммунальному отделу—112 человек, а всего по институту неохвачено подпиской 315 человек.

Спрашивается, можно ли с такими позорными цифрами встречать коллег, встречать 19-ю годовщину Октября, встречать VIII съезд Советов, который призван утвердить Сталинскую Конституцию? Конечно нет. Позор нам, если мы с такими показателями придем к столь знаменательным датам. Необходимо немедленно комсомоду развернуть свою работу по проверке облигаций и допозднейшему оформлению подписки, профорган факультетов, цехов, кафедр развернуть массовую разъяснительную работу по охвату подпиской. Надо разоблачить злоупотребления, подобные подмену облигации, на которую выданы выигрыш, другой. Так случилось в нашей кассе с хранящейся в ней облигацией тов. Турченко. Кассир Зайцев должен быть привлечен к уголовной ответственности за не сохранение облигаций. Подмена выигрышных облигаций есть не только уголовное дело, но и прописка классового врага. Глазырин и Пивоваров должны это дело довести до конца.

Не должно быть ни одного члена нашего коллектива, который остался бы в стороне от званого ударства. Все, кому дорога наша великая родина, внесут свой вклад.

М. Гусев.

ОТДЕЛ ЗАОЧНИКА

Больше внимания заочной учебе

Прошло свыше 3-х лет с момента организации и открытия в г. Томске Сибирского заочного механико-машиностроительного института, который по приказу Главного управления учебными заведениями вошел в наш институт на правах заочного сектора. За это время проделана большая работа по внедрению технических и политических знаний среди масс трудящихся Западной и Восточной Сибири.

Сейчас в заочном секторе обучается около 500 человек рабочих от станка и инженерно-технических работников. Эти люди, преодолевая все трудности на своем пути, не покидая производства, с большим энтузиазмом овладевают высотами науки и техники.

Близятся те дни, когда в сибирском заочном отделении начнутся первые выпуски инженеров механиков, энергетиков и горняков. Сейчас к нам в институт приехала группа студентов заочников г. Иркутска. Они успешно закончили этап теоретической учебы и приступили к выполнению дипломного проекта, наравне со студентами стационара.

Система заочного обучения с каждым годом принимает все более и более актуальное значение. Об этом со всей очевидностью говорит новый набор, он проходил на тех же основаниях, что и по стационарным ВТУЗ'ам (принято свыше 200 человек).

Систему заочного обучения можно сделать еще более жизненной, более плодотворной. Для этого требуется чуткое и внимательное отношение к этому важнейшему делу со стороны общественных организаций, дирекции, и, в первую очередь, научных работников нашего института.

Однако среди некоторой части руководителей и научных работников наблюдается скептическое, отношение к системе заочного обучения.

Некоторые кафедры совсем не считают своим долгом помочь работе заочного сектора, в то время, когда они должны нести такую же ответственность за обучение заочников, как и за студентов нашего института.

Так, например, т. Казанцев мех.-машиностр. ф-та задерживает работы студентов, присланные ему для рецензирования около 2-х месяцев, в то время как срок рецензирования должен длиться не более 3-5 дней.

Научный работник Волошин держит работы Козюка и Волкова с июня месяца, Нечаев не просмотрел работы Степанюка с августа месяца и т. д. Несмотря на неоднократные напоминания со стороны заочного сектора, эти безобразия продолжают оставаться в силе.

Дирекция и учебная часть также недостаточно внимания уделяют работе заочного сектора, по распоряжению хозяйки канцелярия и библиотека заочного сектора только в течение года 6 раз переселялись из корпуса в корпус, с этажа на этаж.

Сейчас картотека и учебная часть являются оторванными от библиотеки, где находятся учебные планы и вся методическая документация, а это создает большие неудобства в работе и тесной связи между ними.

Неважно дело обстоит и с руководящим составом: только за период с мая 35 года сменилось 6 заведующих учебной частью.

Равнодушному, безразличному, а подчас и косному, отношению к делу заочного обучения должен быть положен конец.

Майский.

Пятый год моей учебы

Заочную учебу я начал вести с конца 1931 года, а сейчас являюсь студентом 5 курса. Волевые усилия, крайне необходимые для заочной работы, выражались в настойчивом и систематическом выполнении из месяца в месяц, изо дня на день, индивидуальных графиков заочника; они в свою очередь не позволяли «размагничиваться» в те моменты, когда не поддавался проработке тот или иной трудный учебный материал.

Бывали случаи, когда при обращении за помощью к другим лицам не страшны были большие территориальные пространства. Все это относится, я бы сказал, к «младенческому» периоду состояния заочной работы. Но некоторые недостатки имеют место и по сегодняшний день. Вкратце об этих недостатках. Отсутствие по некоторым техническим дисциплинам учебно-методической литературы, особенно для старших курсов, ведет к болезненному (как для заочника, так и для заочного сектора) срыву последовательности в прохождении заочником учебного материала (по дисциплине).

Недостаточная четкость рабо-

ты заочного сектора как-то: для тельная задержка работ заочников на рецензии, явно недостаточное наблюдение за неработающими заочниками с целью принятия тех или иных мер; руководство заочного над учебно-консультационными пунктами не носит конкретного характера, они на местах, как правило, не пользуются поддержкой со стороны отделов кадров и общественных организаций. В частности Анжеро-Судженский учебно-консультационный пункт, по решению суда и при прямой деятельности зав. отделом кадров рудоуправления, троцкиста Тулинова, остался без какого бы то ни было помещения.

Местная же газета «Борьба за Уголь» на этот вопрос никак не реагирует, хотя материал в редакции имеется. Таким образом, заочная подготовка оправдала себя практикой прошлого и настоящего, но она в то же время требует к себе внимания со стороны отделов кадров и общественных организаций отнюдь не меньше, чем учеба в стационаре.

Заочник V курса

Козюк.

Г. Анжеро-Судженск.

Студенты заочники!

Редакция газеты «За кадры» просит написать как идет Ваша учеба, как вы преломляете полученные теоретические знания в своей практической работе. Пишите нам свои предложения об улучшении заочной учебы.

Письма направляйте по адресу: г. Томск, Индустриальный институт им. С. М. Кирова, редакции газ. «За кадры».

Высоко держать звание студента

Приказ директора института об исключении из института студентов общетехнического факультета: Анфимова, Башурова В., Савинского К. за хулиганство, выразившееся «в стрельбе на улице, драке со студентами медицинского института и разбитии окон», вновь заставляет поднять вопрос о поведении студентов нашего института.

Десятки случаев хулиганства числятся за нашими студентами. «Красное Знамя» в отделе «За день» часто сообщает о количестве зарегистрированных случаев хулиганства, совершенных студентами нашего института.

Почти каждый вечер в институте заканчивается дракой, пьянкой и другими видами хулиганства. Откуда пришли эти традиции хулиганства?

Где искать причины?

Молодежь, пришедшая в ВУЗ, это люди или окончившие десятилетки-рабфаки или с какого-нибудь производства, учреждения, но ведь и там хулиганство всегда преследовалось и, конечно, никак уж не поощрялось. Почему же здесь в вузе—где, как нигде должна высоко стоять культура студента, он распойсывается, хулиганит, пьет?

Прекратить пренебрежительное отношение к охране

Согласно ряду правительственных и ведомственных распоряжений, подтвержденных последним постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о высшей школе, в нашем институте существует пожарно-сторожевая охрана.

Приказами и распоряжениями дирекции института установлен порядок входа в корпус, согласно которого при входе обязательно должны предъявляться студбилет, служебное удостоверение или пропуск.

До настоящего времени ряд студентов, научных работников и сотрудников института не только не осознали всю необходимость и важность охраны института от воров и вредителей, но оскорбляют работников охраны, добросовестно выполняющих свои обязанности.

Детскими и весьма неубедительными являются доводы этих нарушителей против установленного порядка предъявления доку-

ментов. Например, говорят: «Вы же знаете я научный работник, зачем же предъявлять какой-то документ?» Совершенно правильно замечание сторожа охраны: «Вчера Вы были наш научный работник, а сегодня быть может нет».

Разве не безобразный факт, когда студентка 4-го курса энергофака тов. Шастина сторожей охраны, требовавших у нее студбилет назвала «Идиотами» и «Ну возьмите, чорт с Вами». Разве не детские оправдания у научно-го работника т. Станько «некогда мне ходить за удостоверениями». Мы считаем, что т. Станько за 2 месяца с начала учебного года мог при желании выбрать 5 минут зайти в дирекцию и получить удостоверение.

Такое отношение к этому важному и серьезному делу можно только назвать барским, пренебрежительным, совершенно недопустимым в нашей стране.

Карпов.

Подготовка вечера

Проверка работы факультетов по подготовке выставок, проведенная т.т. Калевым, Леваневым и Кузнецким показала, что факультеты развертывают свою работу не плохо.

Впереди мезанический (профторг Лунов) и географо-развлекочный факультеты (профторг Дубов), хорошо перестроив свою работу профторг горного факультета т. Кузнецов. Слабее идет подготовка на I и II курсах общетехнического факультета (Барац, Гендесон) и совсем плохо на хим. факе (Грибовский).

Отстающим товарищам нужно запомнить, что по качеству работы будут судить об умении организовать акт факультета на проведение общественных мероприятий.

Лютов.

Общештудентский вечер

посвященный 19-й годовщине Великой пролетарской революции состоится в Томском городском театре 7-го ноября с. начало вечера в 6 ч. 30 мин.

ПРОГРАММА ВЕЧЕРА:

I.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ.

1. 19-ть лет Великой Социалистической революции.

Докладчик т. Прокофьев.
Апрел. гор. совета

2. Премиирование отличников.

II.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ.

Премьера «Слава» В. Гусева, 3-е действие, 8-ми картинах.

III.

ИГРЫ И ТАНЦЫ.

На вечере открыты выставки факультетов. Комната отдыха. Будет произведена продажа цветов в киосках.

Конец вечера в 3 часа ночи. Вход по билетам гортеатра с обязательным предъявлением студбилетов (для студентов).

В 7 часов вечера вход в гортеатр закрывается.

Билеты распределяются комиссией через профторгов факультетов. Научные работники, рабочие и служащие получают билеты через местком (пред. т. Гусев).

Ответственный распорядитель вечера Лютов.

ПОДПИСКА

на газету «За кадры» принимается ежедневно с 10 час. утра до 3 час. дня в главном корпусе ТИИ, аудитория № 36 (РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ)

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

О кино и дяденьке с большим кулаком

Смеркается. Загорелись огни электрических ламп, освещая улицу со спящими взад и вперед празднично-веселыми людьми. Сегодня выходной. Всем хочется отдохнуть и развлечься. Решаю сходить в институтское кино и в радужном настроении спешу к институту.

Навстречу мне несет шум и рокот, как от водопада. Огромная толпа осаждает входную дверь. В тамбуре внушительного вида «дяденька» громовым голосом кричит: «Кино закрыто. Без документов не пушу». Желая видеть картину, птицей лечу домой, чтобы взять документы, которых и забираю целую пачку, во избежание неприятностей.

Вновь я у желанных дверей, в невыносимой давке подвигаюсь к грозному стражу и трепещу, когда он сердито просматривает мои документы.

Увы, радость моя преждевременна: в следующих и последних дверях вырастает новая, более строгая, фигура блюстителя по-

рядка. Куда прете? Что мне Ваши удостоверения? мне билет нужен. На мое плечо опускается чугунная рука и толкает, не пуская пройти. В испуге машу билетом перед глазами билетера и разорванным в давке удостоверением. Крупные капли пота дождем падают на грудь.

В этот момент чувствую, что отделяюсь от пола и ракетой лечу вверх, теряя на лету берет и последнюю пуговицу от жакета. Стараюсь привести себя в порядок, но это сделать трудно: берет потерял, пуговицы оторваны, волосы спутаны, а в кармане, о, ужас, вместе с платком чья-то дымящая трубка.

Я в зале и недоговариваю моему вет пределу. Первые пять рядов заняты детворой, неустанно и громко галдящей. Заинтересованная, каким волшебством слабые дети попали сюда, вступаю в разговор с детьми. Болтливые ребята сообщают, что строгий сторож к ним очень

снисходителен, пропускает их без документов целыми пачками. Некоторые хвалятся, что проникают на картины часто по использованным билетам.

Свет гаснет, начинается картина, звучит музыка, но кино попрежнему оглашается мяуканьем, собачьим лаем, диким ревом и смехом. Только во вторую половину картины публика слушает настоящую музыку без дикаго аккомпанемента, так как ребята, утомленные криком, затихли. Картина кончилась. Разбитая физически, уставшая нравственно, плетусь к выходу, где без пользы на своем посту все еще стоит строгий страж. Мысли мои темнее ночи: неужели всегда будет такое безобразие в нашем закрытом кино? Неужели всегда посещение картин будет сопровождаться срывом настроения, порчей одежды, кулачным боем и физическим увечьем? Страшно подумать.

Е. Ануфриенко.

Ответственный редактор И. Корневский.

Тех ред. Н. Николю.